



Asistentes a la protesta convocada a las puertas de la Asamblea contra la moción de Vox para derogar la ley LGTBI. J. M. RODRÍGUEZ / AGM

Concentración contra la moción «antiwoke» defendida por Vox

Después de que la Asamblea rechazara la moción de Vox en la que pedía la derogación de la ley LGTBI, la puerta del parlamento autonómico fue escenario de la protesta convocada por el Colectivo Galactyco y No Te Prives, que en su manifiesto habló de la preocupación por «los mensajes hirientes y alocados desde las propias instituciones», frente a lo que criticaron el «inmovilismo» del Gobierno regional.

Durante la defensa de su moción, el diputado de Vox, Antonio Martínez Nieto, llegó a calificar de «pepona travestida» la ley regional en esta materia, despertando las quejas de PSOE y Podemos, que tumbaron la iniciativa junto al PP. Los socialistas, de hecho, dijeron que estudiarían la intervención por si pudiera ser constitutiva de un posible delito de odio.

Miras cree que aceptar la quita de deuda es caer en «la trampa del trilero Sánchez»

El presidente insiste en que el problema de la Región está en resolver la infrafinanciación, asunto que ayer caldeó el Pleno en la Asamblea

LÁZARO GIMÉNEZ

CARTAGENA. El Gobierno de la Región de Murcia mantendrá hoy su rechazo a la propuesta de quita de deuda autonómica adelantada el lunes por el Ministerio de Hacienda y al que, en principio, también se van a oponer otras comunidades del PP en la reunión convocada esta tarde del Consejo de Política Fiscal y Financiera. En un acto celebrado en Cartagena, el presidente autonómico, Fernando López Miras, llegó a calificar esa propuesta de «trampa del trilero de Pedro Sánchez», ya que no resolvía el problema de infrafinanciación que sufre la Comunidad.

Antes de eso, el tema se coló en el Pleno de la Asamblea, donde López Miras intervino en sesión de control y donde se refirió al planteamiento de Mª Jesús Montero, que en el caso de la Región supondría la condonación de 3.318 millones de euros. Para el jefe del Ejecutivo murciano, que intervenía en respuesta al portavoz socialista José Vélez sobre el proyecto de ley de Presupuestos, es una medida con la que se pretende satisfacer a los socios independen-

tistas del PSOE, ERC, y que «van a pagar todos los españoles».

«Es el colmo de la desigualdad y de la discriminación para la Región de Murcia», aseveró también el presidente murciano elevando el tono en el parlamento autonómico, al comparar el 27% de condonación de la deuda murciana frente al caso de Andalucía, que llega al 47%, al 37% en Asturias, un 50% para Canarias, 30% para Castilla-La Mancha, 32% para Extremadura y 33% para Galicia.

Desde el Ejecutivo murciano, critican que el Gobierno de España le está dando a la Región cada año entre 650 millones de euros menos, en relación a la media de las comunidades uniprovinciales, y 1.200 millones de euros menos en comparación con la mejor financiada, y que los intereses de la condonación de esa parte de la deuda son en torno a los 37 millones de euros. «¿Quieren cambiarnos los entre 650 millones de euros y 1.200 millones de euros que nos debe cada año el Gobierno de España por 37 millones de euros?», se preguntó López Miras, que insistía en que la prioridad tiene que ser reformar el sistema de financiación autonómica, algo que no estará en el orden del día de ese Consejo de Política Fiscal.

Este fue otro tema tratado en la Asamblea por medio de una moción del PP que pedía su inclusión en el orden del día de la



Antelo conversa con Segado, ayer, antes del Pleno. J. M. R. / AGM

reunión de hoy del Consejo de Política Fiscal y Financiera, en lo que se quedaron solos tras el rechazo de PSOE, Vox y Podemos.

«El PP no explica su modelo»

«El PP no ha explicado el modelo de financiación que tiene», aseveró el diputado de Vox, Ru-

bén Martínez Alpañez, que, igual que los otros dos partidos, preguntó a los populares si aceptarán o no la condonación ofrecida por Hacienda.

Para la socialista Carmina Fernández, en el PP «quieren montar un escándalo en el Consejo de Política Fiscal y Financiera para

tapar que es un acuerdo que beneficia a la Región». Mientras tanto, en Podemos, Víctor Egío lo atribuía a la «estrategia de confrontación» que mantiene el presidente murciano, aunque remarcó que es necesario reformar el sistema autonómico de financiación, responsabilizando igualmente a PP y a PSOE por no haberlo hecho.

La reforma de la ley del Mar Menor estará lista en 2025

Desde Vox, José Ángel Antelo preguntó a López Miras si cumplirá el pacto alcanzado entre su partido y el PP para reformar la ley del Mar Menor, como acordaron en septiembre de 2023, y recordó que «si no se cumplen los acuerdos con Vox, no estaremos ni para la reforma de la ley del Mar Menor, ni para los Presupuestos, ni para ninguna ley».

López Miras reconoció, en todo caso, que la ley «es mejorable» y que para ello la Asamblea está escuchando todos los puntos de vista (desde alcaldes ribereños a expertos, investigadores y organizaciones agrarias y empresariales) para abordar los cambios que se crean necesarios. Sin embargo, coincidió con el portavoz de Vox en que esos trabajos se tienen que acelerar porque, este 2025, «tenemos que tener una propuesta y un texto». Para el presidente regional, «es importante escuchar a todos los que tienen algo que ver con el Mar Menor. Hay que acelerar los trabajos que se hacen en la Asamblea, pero también llegar a un acuerdo lo más amplio posible».

También recordó Vox, durante su moción para la derogación de la ley LGTBI, que otra de sus condiciones para aprobar las Cuentas pasa por no aportar fondos a las